

英國寄宿學校邊間好？5間頂尖英國寄宿學校推薦

© 2021-12-30

海外升學，送子女到英國寄宿學校是熱門地方之一，加上移民潮影響下，各位家長對於海外升學查詢更加多，以下文章會整合英國寄宿學校疑問，例如寄宿學校邊間好、英國寄宿學校排名、英國最平寄宿學校等問題，希望幫到各位家長及其子女順利升學。

撰文：Arch Education

移民潮下，不少港人都提早將子女送到英國寄宿學校，再逐步安排移民事宜。但選擇寄宿學校要注意甚麼因素、何時開始報考，以及何時開始準備等，都是家長的疑問。

家長可能會擔心將子女送到英國寄宿學校，無法照顧子女，怕他們難以生活。惟事實上，在寄宿學校讀書可訓練照顧自己和獨立生活的能力，因此可培養他們獨立自主的個性，有助日後投身社會工作時更易適應。另外小朋友長期在不同語言環境學習，和來自不同文化背景的同學和老師相處，亦可提升他們的社交能力。而且不同文化背景之間的交流更可擴闊小朋友眼界，有助他們全能發展。

如何選擇寄宿學校？

每個學生都有其獨特個性，並不是任何寄宿學校或學制都適合所有學生。另一方面，不同寄宿學校均有其各自的文化、歷史、優點和特色，而學校的設施、師資和目標亦因而有所分別。就以下5間頂尖英國寄宿學校為例：

1. Benenden School

全寄宿女校，學校以全人教育理念及創新課程項目聞名

2. Winchester College

其傳統跨學科及著名的「Div」課程，讓學生掌握課程內外知識

3. Wellington College

同時提供IB和A-Level課程，適合一些年紀尚輕、仍未決定攻讀IB抑或A-Level課程的學生

4. Radley College

除了擁有遼闊的運動場及設施，亦推崇自由主義美學，常在校內展出學生藝術作品

5. Sevenoaks School

提供IB課程，較著重全人發展，提供不少課外活動，有助希望升讀美國大學的學生

我們會建議家長為孩子選擇適合他們性格及興趣的寄宿學校，因此ARCH Education會先約見學生及家長，並進行一個簡單面試，以了解學生的性格及興趣，從而可以大致判斷學生適合哪一類型的學校，再提供相應建議。

家長和學生選擇英國寄宿學校時，應注意哪些因素？

若有意讓子女入讀寄宿學校，最好先到心儀學校進行實地考察，以了解該校的環境設施和學習風氣。如果無法親身到訪，則可諮詢校友或專業升學顧問，以及於學校網站查詢相關資訊。家長為子女選校時，應留意以下三大範疇：

一·校舍配套

家長首先要留意學校外觀及大小是否合乎自己期望，以及設施是否多元化。另外，校舍選址亦應納入考慮範圍，因為學校位於郊區抑或城市，對學生的校園生活會有不同影響。大部份位於郊區的課室、宿舍和課外活動設施都處於一帶，因此學生的活動範圍會比較集中；有些學校的校舍則散落於城市內不同地區，課室與宿舍之間可能會有一定距離，所以學生未必需要只在校舍範圍活動。

二·校園風氣

寄宿學校亦有男校、女校及男女校之分，它們的風氣都不盡相同，家長可因應子女個性而選擇較適合的學校類型。此外，某部份的寄宿學校比較著重學生多元發展，提供更多範疇的課外活動。某些學校的讀書氣氛則比較濃厚，書卷味較重，家長在選擇前亦應多加了解。

三·學術資源

不論是選擇寄宿學校或其他學校，學制和學科都是重要的考慮因素。學校推行的學制是IB、Alevel、抑或AP，以及有甚麼可供選擇的科目，都會影響學生的學業及升學表現，因為未必每個學制和學科都適合子女選讀。例如子女對哲學及阿拉伯文等較冷門的科目感興趣，未必每一所學校都能提供讓學生修讀。還有一點家長應留意的是，學校有否充足資源及配套為學生升讀大學作準備，這為學生將來大學選校選科時有莫大幫助。

家長和學生應該提前多久開始準備報考英國寄宿學校？

絕大部分英國頂尖的男子寄宿學校要求學生於正式申請的前三年開始考第一個入學試，因此很多學生在10歲時已經開始準備報考寄宿學校。由於普遍男校在入學試中需要考核的科目比女校多，因此報讀男校的學生需要的準備時間亦更長。如果家長打算中一就送子女去讀寄宿學校，我們建議學生在小二開始為將來報考英國寄宿學校作準備。例如加強英文閱讀、寫作、文法、口語及思維能力等方面的訓練，打好基礎，為日後公開考試或升學面試做好準備。